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1. Opening, opmerkingen bij de notulen vorige 
gemeenteraad en loting van een voorstemmer.  
De gemeenteraad wordt officieel geopend door de burgemeester. 

Een voorstemmer wordt gekozen. Deze moet bij stemming de 
eerste stem uitbrengen, waarna de volledige lijst van 

gemeenteraadsleden één voor één ter stemming wordt gevraagd. 
Eventuele opmerkingen over de notulen van de vorige 

gemeenteraad worden besproken en aan de gemeentesecretaris 
doorgegeven.  

 
Onze bedenkingen  

 Geen opmerkingen 

 

Tussenkomst  

 

Stemming 
 Goedkeuring 

 

2. Gemeentebudget 2015. Budgetwijziging 2. 
Goedkeuring.  
Een planningsproces is geen statisch gegeven. Op regelmatige 
basis moet er dan ook een opvolging gebeuren van de projecten, 

en moet waar nodig een bijsturing gebeuren. Zo zijn er een aantal 
kredieten aangepast aan de offerten van de aannemer, of 

aangepast aan nieuwe ramingen die we ontvingen.  

 

Onze bedenkingen  

Koen Verheyen 

Op Pagina 12 zien we onder de lijst van de overheidsopdrachten: 
Aankoop fietsgraveertoestel.  

 Recent werd er gebruik gemaakt van een soort sticker, is dit 
een toestel dat die stickers aanmaakt of wordt er terug 

overgestapt naar het echt graveren?   
 Wordt hier veel gebruik van gemaakt? 

 
Tussenkomst  

Het nieuwe toestel is inderdaad een toestel dat een soort van 

sticker maakt.  
Er wordt “nogal” gebruik gemaakt van het graveertoestel.  

Over het aantal “graveringen” was het college niet op de 
hoogte, dit ging worden opgevraagd. 
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Net zoals bij de vorige budgetwijzigingen vinden we nu geen enkel 

spoor terug van de zelfopgelegde besparingen.  Moeten we er dan 
vanuit gaan dat deze besparingen van 2 maal 5% niet meer nodig 

zijn? 
 

Tussenkomst 
Net zoals bij een vorige bespreking over deze besparing werd er 

gesteld dat je pas kan kijken naar de besparingen op het moment 

van de rekening (juni 2016 dus). 
 

We zullen in ieder geval onze vraag al klaar houden voor dan.  
Volgens ons hebben de schepenen geen zicht op hun 

respectievelijke financiën en besparingsinspanning die ze aan het 
realiseren zijn. Dit werd pijnlijk duidelijk toen het bestuur stelde, 

dat ze niet juist wisten of ze de vooropgestelde 5% besparingen al 
dan niet halen. 

 

Stemming 
Wij kunnen omwille van het niet naleven van de zelfopgelegde 

besparingen en een onvoldoende uitleg deze budgetwijziging niet 
goedkeuren. 

 

3. OCMW. Budgetwijziging 1 2015. Kennisname.  
In de budgetwijziging 1 2015 van het OCMW wordt de weerslag 

van de wijziging van de gesco-wetgeving opgenomen in het 
budget. Eveneens zijn de ramingen overlopen en waar nodig 

geactualiseerd.  
Omdat dit de eerste budgetwijziging is na de de goedkeuring van 

de rekening 2014 wordt het resultaat 2014 verwerkt, worden de 
bestemde gelden verhoogd met het overschot van de loi-gelden 

van 2014 en worden de overgedragen investeringsbudgetten 
weergegeven.  

In de doelstellingen nota worden de gewijzigde budgetramingen 
weergegeven, met telkens de motivering.  

 
Onze bedenkingen  

Koen Verheyen 
 Volgende bedenkingen zijn gegeven in het kader van de OCMW-

raad: 
Doelstellingenbudget van het OCMW:  

-135.210,95 EURO, oftewel -86.968,84 EUR slechter dan het 
vorige budget (toen was er een tekort van slechts -

48.242,11 voorzien). In het initiële meerjarenplan was dit 
zelfs maar -6.545,89 euro. Vooral de investeringen liggen 
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weer een pak hoger (64.976,59 euro t.o.v. 50.587,56 euro in 
vorige budget en 13.250 euro in initieel plan).  

 
Reeds bij het eerste plan werd er door ons opgemerkt 

dat investeringen te weinig of zelfs niet waren 
opgenomen, nu blijkt dat die toch moeten worden 

toegevoegd en daarbij sterk wegen op het budget 
vragen we ons af of dit zal worden aangepast voor de 

toekomst? 

 
 

Tussenkomst  

Het college is duidelijk in zijn voornemen om geen 

voorzieningen te treffen voor investeringen.  Het wordt ad 
hoc bekeken als er een investering nodig is en waar die dan 

ingepland moet worden. 
 

Ter info de bemerkingen die door onze fractie gegeven 
werden in de OCMW-raad. 

 
Financiële toestand: ook deze gaat achteruit, budgettaire 

resultaat 2015 bijgesteld naar -60.836.19 EUR dat cash van 
de rekening gaat. De rest van het doelstellingenbudget komt 

uit een stijging van de bestemde gelden. Het resultaat op 

kasbasis stijgt wel naar 237.156,81 EUR, dit is een 
verbetering van 35.390,65 EUR, samenstelling van deze 

35.390,65 = -12.594,08 extra negatief budgettair resultaat 
2015 +122.359,49 EUR gecumuleerd budgettair resultaat.  

 
Vorig boekjaar (2014 dus) – 74.374,76 EUR die hiervan naar 

bestemde gelden gaat. Dit maakt ook duidelijk dat de 
negatieve resultaten van 2015 enkel kunnen worden 

‘dichtgereden’ met het overschot van vorig boekjaar, dit is 
niet structureel! Ter illustratie: het resultaat op kasbasis 

stijgt ‘maar’ met 35.390,65 EUR, terwijl er van vorig 
boekjaar 122.359,49 EUR wordt overgedragen. Als er naar 

volgend jaar niets kan worden overgedragen zit je al snel 
met een probleem. 

 

Tussenkomst  

 

Stemming 
 Goedkeuring 
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4. Toekenning subsidies ontwikkelingshulp.  
Dit jaar voorziet het gemeentebestuur van Merksplas een 
subsidiebudget van 22.250 euro aan ontwikkelingshulp. Zij 

besteedt deze subsidies aan een aantal projecten, die in het kader 
staan van ontwikkelingshulp. Een vereiste hierbij is dat de indiener 

een band met Merksplas kan aantonen en dat de subsidies goed 
besteed worden. De keuze gebeurt op basis van het advies van de 

Wereldraad op 31 augustus 2015.  
Volgende 5 projecten krijgen elk een evenredig deel van 4.500 

euro:  
 Soepkeukenproject in Zuid-Afrika (Pieter Peeraer)  

 Centro Communitario in Brazilië (Leo Verheyen)  

 Andinet in Ethiopië (Gust Lauwerysen)  

 Sociaal educatief project in Senegal (Chris Leys)  

 OXFAM Wereldwinkel in Merksplas  

 
Onze bedenkingen  

 Geen opmerkingen 
 

Tussenkomst  

 

Stemming 
 Goedkeuring 
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5. Pidpa. Buitengewone algemene vergadering de 
dato 14 december 2015. Goedkeuring agenda en 
mandatering van de vertegenwoordiger van de 
gemeente.  
De gemeenteraad wordt gevraagd om de agenda van de 
buitengewone algemene vergadering van de PIDPA (Provinciale en 

Intercommunale Drinkwatermaatschappij der Provincie Antwerpen) 

van 14 december 2015 goed te keuren en een vertegenwoordiger 
te mandateren.  

 
Onze bedenkingen  

 Geen opmerkingen 

 

Tussenkomst  

 

Stemming 
 Goedkeuring 

 

 
 

6. IKA. Buitengewone algemene vergadering de dato 
7 december 2015. Goedkeuring agenda en 
mandatering van de vertegenwoordiger van de 
gemeente.  
IKA is de Investeringsintercommunale voor de gemeenten van de 

Kempen en het Antwerpse. De gemeenteraad wordt gevraagd de 
agenda van de buitengewone algemene vergadering op 7 

december 2015 en de aanduiding van een vertegenwoordiger van 
de gemeente goed te keuren.  

 
Onze bedenkingen  

 Geen opmerkingen 

 

Tussenkomst  

 

Stemming 
 Goedkeuring 
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7. Iveg. Buitengewone algemene vergadering de dato 
16 december 2015. Goedkeuring agenda en 
mandatering van de vertegenwoordiger van de 
gemeente.  
Sinds 1 januari 2012 is het elektriciteitsnet in Merksplas 
overgedragen van AGEM naar IVEG en is Merksplas dus 

aandeelhouder in de Intercommunale Voor Energie IVEG. Daarom 

vraagt IVEG aan de gemeenteraad om de agendapunten van de 
buitengewone algemene vergadering van 16 december 2015 goed 

te keuren en een vertegenwoordiger te mandateren.  

 
Onze bedenkingen  

 Geen opmerkingen 
 

Tussenkomst  

 

Stemming 
 Goedkeuring 

 

 

 

8. Cipal. Buitengewone algemene vergadering de dato 
11 december 2015. Goedkeuring agenda en 
mandatering van de vertegenwoordiger van de 
gemeente.  
De gemeenteraad wordt gevraagd de agenda voor de 
buitengewone algemene vergadering van de dienstverlenende 

vereniging CIPAL (Centrum voor Informatica Provincies Antwerpen 
en Limburg) van 11 december 2015 goed te keuren en een 

vertegenwoordiger te mandateren.  

 
Onze bedenkingen  

 Geen opmerkingen 
 

Tussenkomst  

 

Stemming 
 Goedkeuring 
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9. Academie voor muziek en woord De 
Noorderkempen GOL. Algemene vergadering de 
dato 15 december 2015. Goedkeuring agenda en 
aanduiding van de vertegenwoordiger van de 
gemeente.  
De VZW ‘Academie voor Muziek en Woord De Noorderkempen’ is 
een samenwerkingsverband tussen de Belgische gemeenten 

Baarle-Hertog, Hoogstraten, Merksplas, Ravels en Rijkevorsel en 
het Nederlandse Baarle-Nassau. De gemeenteraad wordt gevraagd 

de agenda voor de algemene vergadering van 15 december 2015 
goed te keuren en een vertegenwoordiger aan te duiden.  

 
Onze bedenkingen  

 Geen opmerkingen 

 

Tussenkomst  

 

Stemming 
 Goedkeuring 

 

 

 

10. Publi-T. Algemene vergadering de dato 8 december 
2015. Goedkeuring agenda en aanduiding van de 
vertegenwoordiger van de gemeente.  
Publi-T heeft als opdracht het aandeel van de Belgische lokale 
overheden in de nationale beheerder van het transportnet voor 

elektriciteit Elia te beheren. De gemeenteraad wordt gevraagd de 
agenda van de algemene vergadering van 8 december 2015 goed 

te keuren en een vertegenwoordiger aan te duiden.  

 
Onze bedenkingen  

 Geen opmerkingen 
 

Tussenkomst  

 

Stemming 
 Goedkeuring 
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11. Rondvraag. 
1. Schepencollege 16/10/2015 

a. Voetbalterreinen Kolonie 
Jans Gysels 

We zien in het schepencollege dat de werken aan de 
voetbalterreinen opgeschort zijn tot volgend voorjaar. 

Er wordt “slecht weer” aangehaald.  Wat is de definitie van 
slecht weer voor de aannemer? 

Gaat dit invloed hebben op de plannen van KMSK om daar 
volgend seizoen hun trainingen in te richten? 

 

Tussenkomst  

Het college moest beslissen om door te gaan met het inzaaien 

of te wachten.  Er is voor het wachten geopteerd omdat er 
geen zekerheid was over de weersomstandigheden en dat het 

laten liggen van de grond ook niet slecht is voor de grond.  Op 
die manier is die volledig “doorgezakt” en zou het beter zijn om 

later in te zaaien. Het college gaf toe dat het weer uiteindelijk 
wel mogelijk had gemaakt om de werken verder te zetten.  

Het college verzekerde ons wel, dat deze uitstelling geen effect 
zal hebben op de datum waarop de pleinen effectief gebruikt 

kunnen worden. De werken aan de kleedkamers en dergelijke 

worden natuurlijk wel verder gezet. 
 

b. Site parochiehuis 
Koen Verheyen 

Ondertussen zijn de offertes binnen voor de sloop van het 
parochiehuis. 

Gaat deze sloop nog dit jaar doorgaan? 
Is er al een evolutie in de bestemming van deze site? 

 

Tussenkomst  

De sloop zal waarschijnlijk niet meer voor dit jaar zijn.  De 

bouwvergunning is nog niet terug binnen.  Als die binnen is 
gaat afhankelijk van het weer de aannemer plannen. 

Er is nog geen concreet dossier dat openbaar kan gemaakt 
worden.  Er wordt gehoopt om begin volgend jaar met een 

dossier naar de gemeenteraad te komen. 

 

 
2. Fietspad steenweg op Weelde, Zwart Goor 

Koen Verheyen 
De aanleg van het fietspad van de steenweg op Weelde gaat 

zijn impact hebben op de ingang van het Zwart Goor.  De alom 
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gekende structuur van sierbeton is niet geklasseerd maar wel 
zeer waardevol en uniek. 

 
Graag zouden we de mening hebben van het college wat betreft 

de verschillende opties omtrent de inrichting van de ingang na 
deze werkzaamheden. 

 

Tussenkomst  

Als de effectieve plannen er zijn dan zal het studiebureau dat 

instaat voor het ontwerp hiermee rekening houden. Er zal zeker 
samenspraak zijn met de mensen van het Zwart Goor zelf. 

Belangrijkste element in de inrichting zal wel de 
verkeersveiligheid zijn.  Al is het college het er wel mee eens 

dat een behoud van het sierbeton zou moeten lukken. 
 

Wat nog duidelijk werd gesteld was dat dit gaat over een 

privaat element.  De constructie is geen eigendom van de 
gemeente.  Dat zal ook zijn invloed hebben op de uiteindelijke 

keuzes. 
 


